

# 美化人居环境 共建宜居家园

## 航海西路街道

### 召开国家卫生城市管理工作推进会



本报讯 6月16日上午,航海西路街道召开国家卫生城市管理工作推进会,进一步加强爱国卫生工作,强化国家卫生城市管理措施。街道党工委书记刘超主持会议,街道领导班子成员、各村(社区)书记参会。

会上,刘超传达学习了市爱卫办印发的《关于开展2023年国家卫生城市管理工作第二季度集中综合督导的通知》,宣读了国家卫生城市新评审管理办法和标准,随后对《郑州市中原区市场监督管理局2023年小餐饮店小食品店卫生治理工作方案》的主要任务内容进行安排部署。

刘超要求,一是要从思想上高度重视,二是要从行动上压实责任,三是要领会精神迅速部署落实,四是稳扎稳打干出实效。刘超表示,爱国卫生工作是一项需

要长期坚持的工作,要有久久为功的思想觉悟,既要雷霆行动,也要稳步推进。各科室、各村(社区)要协同配合,发挥效能最大化,确保治理成效看得见,为郑州市进一步开展国家卫生城市管理工作助力。

同时,航海西路街道迎接专家观摩交流,专家在市分类办和区分类办负责人的陪同下来到航西街道美丽泉小区调研指导垃圾分类工作,实地察看小区生活垃圾分类工作开展的最新成效。航海西路街道办事处副主任徐成忠现场详细汇报办事处垃圾分类工作。市、区领导对航海西路街道垃圾分类宣传工作以及垃圾分类投放、设施建设等工作给予高度肯定,同时提出街道要继续做好对垃圾分类设施的日常维护和管理。

记者 鲁燕 通讯员 刘洋 解双双 文/图

## 建设路街道

### 开展国家卫生城市常态化管理工作

本报讯 6月16日上午,建设路街道党工委委员、武装部长董广献,城市管理中心办公室主任毛全虎,带队督导辖区市容市貌管理情况。重点对卫生状况、占道经营、橱窗广告、非机动车摆放等问题进行检查。

检查中,要求负责城市管理相关人员要时刻保持高压态势、提高标准,以路为岗,服务居民,第一时间处置和解决发现的各类城市管理难题和痛点,真正将国家卫生城市管理工作常态化,推动城市管理工作再上新台阶,提升街道整体市容环境。

近期,建设路街道人大工委号召人大代表充分发挥先锋模范作用,深入一线开展工作。代表们自觉在街道卫生城市常态化管理工作中当先锋、做表率,分别走

入各个选区开展环境卫生整治工作。

加强宣传,强化督导,在街道卫生城市常态化管理工作中发挥监督作用。人大代表走街串巷、进店入户,大力宣传街道卫生城市常态化管理的工作精神,提高群众的知晓率和参与率;同时充分发挥人大职能作用,把街道卫生城市常态化管理工作与人大监督有机结合,对标对表进行实地督导,就辖区内各类经营门店的环境卫生情况、经营证照、人员健康等情况发现问题及时督促整改到位。以看得见、摸得着的工作成效提升辖区卫生程度。人大代表王凤月表示:“作为人大代表,就是要打头阵、当先锋,以实际行动助力街道卫生城市常态化管理工作,充分展现代表的履职风采。”

记者 鲁燕 通讯员 王婉君 丹娜 朱恪颖

## 中原西路街道

### 用解题思维做好大气污染防治工作

本报讯 自5月以来,中原西路街道坚持久久为功、紧抓不懈,聚焦问题导向,用解题思维做好大气污染防治工作。

做好“改错题”,坚持问题整改。街道始终以问题为导向,对辖区内各类污染源进行专项精准整治,巡查辖区各类污染源600余次,下发施工单位整改通知书20余次,提出整改要求、盯守整改问题100余处;对辖区220家大小餐饮单位全面排查,实现油烟净化全覆盖,“散乱污”企业持续保持清零,全面筑牢污染源管控防线。

做好“必答題”,坚持改革突破。街道进一步优化工作流程,明确工作目标,对辖区建筑工地及各类污染源实行日提醒、

周总结,每天对污染防治管控、扬尘易存在问题等信息进行提醒,每周对市、区通报进行汇总梳理,并对问题最多的相关企业进行约谈,连续发布每周总结6期,约谈企业9次,持续压实企业主体责任,有效减少各类环境问题出现。

做好“综合题”,坚持协同联动。各科室、村(社区)协同配合,全面推进大气污染防治各项重点工作,凝聚干事合力。同时,充分利用网格化管理平台“基层吹哨部门报道”的责任机制,积极对接执法中队、派出所等相关职能部门,定时开展专项整治,不断提升城市品质,改善人居环境。记者 鲁燕 通讯员 孙向群

## 三官庙街道

### 规范“三小”门店经营秩序

本报讯 近期,三官庙街道集中开展“三小”门店专项检查行动,进一步规范“三小”门店经营秩序。

街道辖区共有“三小”门店167家,其中小诊所45家,小美容美发店72家,小浴池19家,小旅馆31家。街道卫健办监管人员为167家店铺建立了电子、纸质档案,同时建立了专项工作群。

对照《公共场所卫生管理条例实施细则》,街道监管人员对辖区“三小”门店进行逐一检查,一是查看“三小”门店醒目位置的公示情况和环境卫生情况;二是顾客用品用具的清洗、消毒、更换以及消毒记

录情况;三是卫生检测及评价报告;四是从业人员是否持有健康证。

在检查中发现:个别店铺从业人员无健康证;个别理发店消毒设施未使用,毛巾消毒不及时,未能做到一人一清洗一消毒。经过多次督导,从业人员已取得有效的健康证,理发店、美容店毛巾按照规定进行清洗、消毒。

下一步,三官庙街道将组织社区持续跟进整改措施落实情况,有序推进“三小”门店提升环境卫生,实现长效管理,为辖区群众营造良好的消费环境。

记者 鲁燕 通讯员 司琳琳

## 桐柏路街道

### “剪”除居民烦心事 美化环境除隐患

本报讯 “之前,小区的树枝好多都断了摇摇欲坠,太危险。现在好了,修剪干净了。”6月14日,桐柏路街道正商明钻社区网格员针对辖区存在的死树枯枝排查建立问题台账,明确点位信息,联系专业人士及志愿者对下垂树枝、枯枝进行清除,对堆积的树枝树叶进行清理,社区居民纷纷点赞。

修剪本着有利于树木正常生长、居民生活便利、树形美观的原则,专业工作人员在保障安全的前提下,对道路两侧树木的病死枝、枯枝和死树进行彻底清理,并对高大树木进行修剪、规整。随后,正商明钻社区集中社区工作人员、网格员及志愿者,将绿化带和道路旁散落的枯枝落叶全部清理。

经过一上午的努力,正商明钻一期小区树木全部完成修整,枯枝杂叶也全部清



理干净,小区绿化“旧貌”换“新颜”。此次行动,不但消除了潜在的安全隐患,同时使得辖区绿化焕发了新的生机。

记者 鲁燕 通讯员 尚明雪 文/图

## 汝河路街道

### 油烟燃气齐整治 用心管好“烟火气”

本报讯 夏日,夜市餐饮摊点生意红火,虽体现了城市“烟火气”,油烟污染、燃气安全隐患也随之而来。为改善城区空气环境质量,保障辖区居民的身体健康,近期,汝河路街道城管科综合执法中队对辖区商户开展油烟、燃气排查行动。

部门联动加强管理。同时联合消防、应急办等部门,加大监督检查力度,对出现燃气使用不标准或油烟机清洗不当等问题的商户责令整改,定期对整改情况进行回访,要求商家规范经营管理。

行回访,要求商家规范经营管理。

集中排查严格监管。建立定人、定责巡查监管机制,定期更新问题清单。建立公众参与监督制度,设立举报热线,成立微信工作群,引导和鼓励公众监督燃气、油烟专项整治工作。

快速处理群众诉求。通过“12319热线”“城管随手拍”等渠道受理群众投诉油烟、燃气等问题,对投诉问题进行专业分析,确保处理工作稳步推进,迅速处理。

记者 鲁燕 通讯员 冯雅雯

## 西流湖街道

### 高标准处理数字化案件整治工作

本报讯 6月15日,针对12319热线、“城管随手拍”案件高发区域,西流湖街道组织工作人员迅速行动,高标准处理数字化案件整治行动,对问题集中区域进行全面整治、集中整治。

西流湖街道定期召开数字化城管工作专题推进会,对具体工作进行全面部署。按照“决心要大、标准要高、行动要快”的要求,建章立制、联动联动,解决工作中遇到的突出问题,对案件分类管理,专业分析,迅速处理,力争一次性结案,避免重复处置。同时,街道城管办及时了解各社区、村

在工作中存在的问题和困难,将情况复杂、重点、难点案件汇总,统一进行专项集中整治,确保问题得到及时有效解决。

水木清城社区结合当前国家卫生城市管理工作,组织辖区党员开展“党员进社区 共创卫生城”党员志愿服务活动。活动中,党员志愿者分组、分工协作,现场分为环境卫生整治组、公益宣传组、文明劝导组三个小组开展活动。现场的志愿者们热情高涨,积极参与到整个服务活动中,营造浓厚的创建氛围。

记者 鲁燕 通讯员 张蓓 查阳